



Знают и уважают Лизу Мухомедьярову на заводе «Ташселимаш». В цехе обработки шинделей она одна из лучших работниц, удерживая коммунистического друда, 120 процентов сменного задания — такая ее ежедневная работа.

Фото И. ГЛАУБЕРЗОНА и В. СИРОТКИНА.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Отделы ЦК КПСС провели совещание, на котором были рассмотрены вопросы развития экономического образования трудящихся в соответствии с решениями XXV съезда, постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС». В работе совещания приняли участие председатели советов по экономическому образованию министерств, госкомитетов СССР и РСФСР, ответственные работники ЦК КПСС, ЦК компартий союзных республик, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, газет, журналов, телевидения и радио, ученые.

Участники совещания обсудили задачи системы экономического образования в 1976-1977 учебном году, обменялись опытом работы министерств и ведомств, коллективов предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по использованию экономического образования для развития творческой деятельности трудящихся на претворении решений XXV съезда КПСС в жизнь.

ЛЬВОВСКИЙ ОПЫТ — В ПРАКТИКУ

Проблема повышения качества продукции приобретает все большее значение. В июне во Львове состоялся Всесоюзный семинар партийных работников, руководителей и специалистов промышленности, посвященный изучению опыта предприятий Львовской области по внедрению комплексной системы управления качеством. В его работе участвовали делегация Узбекистана.

На семинаре было заслушано много докладов. Большую практическую ценность представляли доклады первого секретаря Львовского обкома партии В. Добрыня, руководителей, главных инженеров и секретаря парткомов ряда передовых предприятий Львовской, Ярославской, Свердловской областей и Молдавской ССР.

В стране, в том числе и в Узбекистане, получила широкое распространение саратовская система бездефектного изготовления продукции и сдачи ее в первую предельную. Творчески используя опыт саратовцев, трудящиеся промышленности Львовской области создали в 1964—1965 годах систему бездефектного труда, а в начале семидесятых годов на ее основе приступили к разработке и внедрению комплексной системы управления качеством продукции (КСУКП).

Эта система представляет собой совокупность организационных, технических, экономических, социальных, идеологических методов и средств, направленных на установление, обеспечение и поддержание высокого уровня качества продукции при ее разработке,

Партийная жизнь: руководство хозяйством

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

РАБОТАТЬ в десятой пятилетке без отставших, эффективно и качественно — этот призыв ленинских земледельцев широко подхвачен в Турткульском районе Каракалпакстана. В авангарде патристического движения идут коммунисты.

Нынешняя пятилетка ставит важным этапом в развитии производства колхозов, совхозов и предпринят Турткульского района. Партийным комитетом — открываясь за сельское хозяйство, возросшее мастерство земледельцев, более квалифицированное партийное руководство экономикой, совершенствование организаторской и политической работы.

За достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, выполнение народнохозяйственного плана району три года подряд присуждается переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ. Но на достигнутом не успокаивается ни один коллектив. Все колхозы и совхозы района выстроились во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы. В обязательствах на нынешний год предусмотрено вырастить на каждом гектаре не менее 45 центнеров хлопка, довести валовой сбор сырья до 80.000 тонн, увеличить производство мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства.

Разработка и внедрение системы управления качеством партии при участии институтов Госстандартов СССР. Изучались уровень организации производства, технико-экономические показатели, перспективы его развития и спрос на выпускаемую продукцию. С учетом этого определялись этапы и сроки внедрения новой системы.

При Львовском обкоме партии работает комиссия по качеству. В ее составе представители партийных, советских и профсоюзных организаций, руководители предприятий, ученые, специалисты народного хозяйства. Такие же комиссии действуют при горкомах и райкомах партии. Они практически помогают предприятиям в разработке и осуществлении мероприятий, направленных на повышение качества изделий, изучают, обобщают и распространяют передовой опыт во всех отраслях народного хозяйства.

Разработана комплексная программа повышения качества подготовки специалистов в институтах и техникумах, научных кадров. Учрежден приз для предприятий-победителей в соревнованиях за высокое качество продукции, который вручается по результатам работы за год.

Работа в условиях комплексной системы управления качеством позволила многим предприятиям области повысить технико-экономические показатели, в первую очередь — технический уровень и качество продукции, а некоторые из них, как, например, объединение «Электрон», прочно завое-

В СВОДКЕ И НА ДЕЛЕ

В Джизаке медлят с ремонтом хлопкоуборочной техники

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ области нынче намного организованнее, чем в прошлом году, готовятся к уборке хлопка. Взят верный курс на дальнейшую ее механизацию. Иначе и нельзя. Привлечение рабочей силы со стороны ежегодно обходится хозяйствам в 2,5 миллиона рублей и отдельные совхозы вместо прибыли имеют убыток. В то же время там, где механизация внедряется решительно, успехи налицо.

Сошлемся на практику совхоза «Самарканд» Пахтакорского района. Здесь образцово используют машины и механизмы. То же самое можно сказать о совхозе «Советская Россия» Мирзачульского района, колхозе «Москва» Джизакского района.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы настойчиво распространяют опыт передовиков. Недавно специалисты, побывавшие в совхозе «Узбекистан» Мирзачульского района, признали это хозяйство лучшим в области по подготовке к уборке урожая и его опыту теперь также распространяют.

О готовности к «белой страде» доложили многие колхозы и совхозы. Однако рапорты не всегда объективны. По сведениям управления сельского хозяйства Джизакского райисполкома, в совхозе имени Сарисова отремонтировано 112 «голубых кораблей». Но райовая бригада нашла на линейке готовности только 84. Окажется, для остальных,

более эффективно использовать землю, технику, удобрения, трудовые ресурсы.

Успешно осуществлять намеченное можно лишь в том случае, если во всех звеньях производства будет высокая организация труда, если отстающие коллективы выйдут на уровень передовых. Широкий отклик в районе получил инициатива труженников колхозов Хивинского района, выступивших с призывом «Работать в десятой пятилетке без отставших, эффективно и качественно». Мероприятия инициативы одобрили ЦК Компартии Узбекистана, обсуждая во всех производственных коллективах района.

Районный комитет партии глубоко проанализировал итоги минувшего года, изучил причины отставания отдельных хозяйств. Выяснилось, что в ряде случаев снижение урожайности произошло из-за недостаточного уровня руководства. Это привело к нарушению правил агротехники, беспорядочному отношению к химикатам, удобрениям и поливной воде. Сейчас в каждом хозяйстве созданы советы по пропаганде передового опыта, работают бюро экономического анализа.

Большая роль отводится взаимопроверочным группам, в которые входят специалисты сельского хозяйства, передовики производства, ветераны труда. Они не только контролируют выполнение условий социалистического соревнования, но и оказывают практическую помощь. Регулярные взаимопроверки позволяют нам держать под контролем работу бригад и хозяйств, повышая их эффективность соревнования, а в конечном счете — и эффективность общественного производства.

Одной из форм мобилизации трудящихся на успешное выполнение планов и обязательств стали практические семинары-показы. На них наглядно и конкретно анализируются достигнутые успехи, отмечаются ошибки, допускаемые при севе, уходе за посевами, поливе. Бригады, специалисты, рядовые земледельцы живо интересуются передовыми методами полива, борьбы с сельскохозяйственными вредителями, обработки почвы.

На полях бригады Амана Таджияна из колхоза имени М. Горького участники такого семинара ознакомились с опытом проведения сева хлопчатника с применением гербицидов, а в бригаде Бахараб Сапарбаева на колхозе «Намуна» изучали эффективный метод полива хлопчатника. С докладчиками выступили руководители и специалисты хозяйств, об опыте работы рассказали мастера высочайшего уровня.

Памятуя о том, что увеличение производства хлопка является одной из основных наших задач, райком партии наметил пути дальнейшего роста валового сбора сырья. В первую очередь

главным образом четырехрядных машин, не хватает запчастей.

Надо отдать должное главному инженеру совхоза имени 50-летия Октября Т. Турлибаеву: ремонтники сделали все возможное, чтобы подготовить к страде двухрядные комбайны. К сожалению, для «Узбекистана» и в этом, и в колхозах имени Ленина, имени Дада-джанов также нет запчастей, особенно аккумуляторов, электрооборудования.

В хозяйствах Октябрьского района по сводке числятся готовыми практически все хлопкоуборочные машины. На самом же деле большинство их не готово к выходу в поле. В совхозах имени Х. Алмуджана, «Уч нахралом» и ряде других на каждом агрегате обнаружено 7—8 недоделок, без устранения которых машины не смогут выйти в поле. В подготовке к страде

редь предусматривается повышение отдачи хлопкового гектара, подтягивание отстающих до уровня передовых. По инициативе партийных организаций подобные планы составлены в каждом совхозе и колхозе, в каждой бригаде. Последовательное выполнение намеченного позволит уже в первом году десятой пятилетки заметно поднять валовой сбор хлопка.

Резервы для этого у нас немалые. В прошлом году, например, в 4 колхозах и совхозе «Кыркык» урожайность оказалась ниже средней районной, а 14 бригад вообще не выполнили плана. В борьбе за высокую отдачу каждого гектара, за успешное выполнение обязательств действенным средством является социалистическое соревнование. Партийные и профсоюзные организации регулярно подводят итоги трудового соперничества на всех участках производства. Широко используются меры морального и материального поощрения передовиков. Все это придает земледельцам новые силы, помогает достичь более высоких рубежей.

Практика показывает, что боевитость партийной организации, слаженность в работе всецело зависят от того, насколько активно каждый коммунист участвует в производственной и общественной жизни. Это очень важно сейчас, когда технологии сельскохозяйственного производства изменились, корнем образом, когда только при правильном взаимодействии всех сил и средств, при создании оптимальных условий для работы можно рассчитывать на высокий урожай.

Именно так и поступает партийная организация колхоза имени Димитрова. Она создала школу передового опыта, помогла механизаторам, хлопкоробам освоить передовую агротехнику, вздымая хлопчатника, что

позволяет получать высокие урожаи. С учетом конкретных особенностей работы бригады получили карты-программы, в которых определен комплекс работ, осуществление которых позволит получить урожай не ниже, чем у лучших мастеров земледелия. Умелая организаторская и воспитательная работа приносит хорошие результаты. Колхоз им. Димитрова ежегодно получает 45—50 центнеров хлопка с гектара.

Таких примеров в практике партийного руководства хозяйством немало. Районный комитет партии приумножает их, добивается, чтобы в центре внимания каждой партийной организации были воспитательная работа и создание условий для высокопроизводительного труда, для быстрого достижения рубежей, намеченных десятой пятилеткой.

Труженики района настойчиво борются за успешное завершение заданий первого года десятой пятилетки. Шедковцы района на 125 процентов выполнили план сдачи коконов, успешно идет заготовка овощей и фруктов. Житноводы перевыполнили полугодовые планы производства мяса, молока и яиц, на фермах создана полная кормовая база. Сейчас главная задача земледельцев — уход за хлопчатником. В то же время механизаторы усиленно готовятся к «белой страде». А виды на урожай хорошие.

Эти ответственные, горючие дни — в преддверии хлопковой страды — коммунисты и все земледельцы хорошо понимают, что судьба урожая зависит от труда каждого из них. И они не жалеют сил, чтобы внести весомый вклад на республиканский ярмар.

есть еще одно важное звено — готовность полей к механизированному сбору. Если на полях будут сорняки, то работа застопорится. Однако во всех хозяйствах Госпландсельхозной зоны и особенно Мирзачульского района посевы заросли сорняками. В совхозе имени Сегабаева, например, на пятой части площадей не осуществлена прополка.

Хлопкоробы целинной области дали слово продать государству 300.000 тонн «белого золота» и 90 процентов урожая собрать машинами.

Урожай вырастает. И сейчас нет более важной задачи, чем образцово подготовиться к страде. А образцово — это значит в ближайшие дни подготовить всю технику.

Райовая бригада «Правды Востока», А. ЭШНАЗАРОВ — инженер совхоза имени 50-летия Октября Октябрьского района; А. ХУШИМУРАДОВ — бригадир совхоза «Узбекистан» Мирзачульского района; С. ИБРАГИМОВ — сотрудник областной газеты «Ижтисомий саят»; Г. БОЧКАРЕВ — соб. корр. «Правды Востока».

КОСМОС И НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

«Продолжить изучение и освоение космического пространства, расширить исследования по применению космических средств при изучении природных ресурсов Земли, в метеорологии, океанологии, навигации, связи и для других нужд народного хозяйства».

(Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы).

СЕЙЧАС достаточно четко определены круг задач, стоящих перед народным хозяйством, которые с большим успехом решаются или могут быть решены с помощью космической техники. В нашей стране, например, действует система связи «Орбита», использующая искусственные спутники Земли («Молния»). Она позволила организовать передачу информации в отдельные районы Крайнего Севера, Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии, а также осуществлять фототелеграфную и телеграфную связь, передачу газетных матриц. Спутники «Молния» используются также и для связи с космонавтами, работающими на борту орбитальных научных станций «Салют».

По материалам космических съемок составляются карты использования земель, проводится исследование по выявлению их резервов, определяется интенсивность водной и ветровой эрозии, получается важная информация по обширным лесным площадям. Благодаря космической технике качественно новый инструмент познания нашей планеты обрела геологическая наука.

Диапазон геологических задач, решению которых могут способствовать орбитальные космические станции, весьма широк. Одна из таких задач связана с изучением структуры земной коры. Исследования позволяют выявить планеты закономерности в расположении структурных элементов, возникших примерно в одно время. Это поможет понять причины деформации земной коры и тем самым точнее определить условия концентрации в ней полезных ископаемых. По космическим фотографиям могут быть выявлены площади перспективных на поиск полезных ископаемых, а также целесообразно спланированы поисковые работы. Большой вклад в решение указанных задач внесут съемки обширных районов территории СССР, которые ведут с борта научной станции «Салют-5» космонавты Борис Вольнов и Виталий Жолобов.

Неопишную помощь смогут оказать орбитальные станции для исследования таких явлений, как землетрясения, наводнения, извержения вулканов.

Как известно, большая часть поверхности нашей планеты покрыта водой. Океаны оказывают существенное влияние на климат Земли. Океанографические исследования, проводимые с борта орбитальной станции, позволяют одновременно охватить значительные территории водной глади. Для морского флота и рыбного хозяйства большое значение имеет составление карт морских течений, температур моря, исследования зон биологической активности, обнаружение косяков рыбы.

Очень важны для народного хозяйства исследования атмосферы Земли. С этой целью на станции «Салют-5» проводится комплекс спектрографических съемок, позволяющих исследовать глобальное распределение газовых и аэрозольных компонентов атмосферы.

Еще важнее для народного хозяйства исследования атмосферы Земли. С этой целью на станции «Салют-5» проводится комплекс спектрографических съемок, позволяющих исследовать глобальное распределение газовых и аэрозольных компонентов атмосферы.

Еще важнее для народного хозяйства исследования атмосферы Земли. С этой целью на станции «Салют-5» проводится комплекс спектрографических съемок, позволяющих исследовать глобальное распределение газовых и аэрозольных компонентов атмосферы.

Еще важнее для народного хозяйства исследования атмосферы Земли. С этой целью на станции «Салют-5» проводится комплекс спектрографических съемок, позволяющих исследовать глобальное распределение газовых и аэрозольных компонентов атмосферы.

Еще важнее для народного хозяйства исследования атмосферы Земли. С этой целью на станции «Салют-5» проводится комплекс спектрографических съемок, позволяющих исследовать глобальное распределение газовых и аэрозольных компонентов атмосферы.

Еще важнее для народного хозяйства исследования атмосферы Земли. С этой целью на станции «Салют-5» проводится комплекс спектрографических съемок, позволяющих исследовать глобальное распределение газовых и аэрозольных компонентов атмосферы.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

В честь праздника

Ударным трудом встречают 32-ю годовщину освобождения Румынии трудящиеся Бухареста. В первых рядах соревнующихся — коллектив одного из крупнейших предприятий города — трубопрокатного завода «Република».

Станет новым этапом

БЕЛГРАД. Текущее пятилетие (1976—1980 годы) станет новым этапом в развитии и модернизации пассажирского авиационного флота Югославии.

Еще один из серии «Е»

БЕРЛИН. Отлично зарекомендовав себя на хлебных полях в других аграрно-индустриальных странах зерноуборочные комбайны «Е-512», которые выпускает комбинат сельскохозяйственного машиностроения «Фортштадт» в городе Нейштадте.

Комбинат молочных продуктов

УЛАН-БАТОР. Первый в стране комбинат по производству молочных продуктов из молока функционально объединенный «Эрэлт зам» («Светлый путь») Ара-Хангайского аймака.

Труд, приносящий радость

ХАНОЙ. Многоцветный сияющий легкий поликарбонат прочнее стального — эта продукция ханойского текстильного комбината «8 Марта» широко известна не только во Вьетнаме, но и за его пределами.

Румыния готовится к празднику * Прорыв Запада на Ближнем Востоке * Чем «больна» экономика Японии * Англия: реакция переходит к открытым действиям * Разоблачение правых в Португалии

РЕШЕНИЕ ПОЛИТИСПОЛКОМА ЦК РКП

БУХАРЕСТ, 19 августа. (ТАСС). Здесь опубликовано сообщение о заседании Политисполкома ЦК РКП, на котором Генеральный секретарь РКП, президент СРР Н. Чаушеску информировал о своей встрече во время пребывания в СССР с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

НА КАКИХ «ДРОЖЖАХ» ПОДНИМАЕТСЯ РЕАКЦИЯ

ПОКА «теневой» кабинет консервативной оппозиции тешит себя надеждами вновь прийти к власти, а нынешнее правительство лейбористов беспомощно топчется на месте в условиях ухудшающегося экономического положения Англии, реакция переходит к открытым действиям.

Ливан: ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ

БЕИРУТ, 19 августа. (ТАСС). Широкие боевые действия между объединенными отрядами национально-патристических сил и палестинского движения сопротивления, с одной стороны, и формированиями правохристианских сил — с другой, продолжаются на всех фронтах Ливана.

Расследование продолжается

ЛИССАБОН, 19 августа. (ТАСС). По всей стране продолжаются операции по поиску против правых террористов. Вскрыты новые факты их преступной деятельности.



Прекратить дискриминацию по политическим мотивам, обеспечить выполнение соответствующих положений конституции на предприятии потребовали рабочие сталелитейного завода компании «Ниппон стийл» в г. Кавасаки (Япония).

НА КОНФЕРЕНЦИИ В КОЛОМБО

КОЛОМБО, 19 августа. (ТАСС). На конференции глав государств и правительств независимых стран сегодня закончились выступления руководителей делегаций. В 9 часов вечера открылось заключительное пленарное заседание.

УСПЕХ ФЕСТИВАЛЕЙ ГАЗЕТЫ «УНИТА»

РИМ, 20 АВГУСТА. (ТАСС). С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ ПРОХОДИТ ПО ВСЕЙ ИТАЛИИ ТРАДИЦИОННЫЕ ФЕСТИВАЛИ ГАЗЕТЫ «УНИТА» — БОЕВОГО ПЕЧАТНОГО ОРГАНА ИТАЛЬЯНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ.



Экспонат госконгрессменов специально для въезда в конгресс.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Док. Форд объявил, что он решил выдвинуть кандидатуру вице-президента США от республиканской партии сенатора Р. Доула.

КТО РАЗЖИГАЕТ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ВЫСТУПАЯ в Коломбо на V Конференции некоррелирующихся стран, многие главы государств и правительств подчеркивали, что ближневосточный кризис является в настоящее время самым опасным очагом напряженности в мире.

случае американских специалистов, преимущественно военнослужащих. К 1980 году, по подсчетам Пентагона, в Иране и в зоне Персидского залива, согласно условиям военных контрактов, будут находиться 150 тысяч американских специалистов.

прежде всего Ирану и Саудовской Аравии, большие дополнительные доходы в твердой валюте. Так, например, чистый доход Ирана от экспорта нефти возрос с 4,5 миллиарда долларов в 1973 году до 16,9 миллиарда долларов в 1975 году.

ПРАВДА 3 ВОСТОКА 3 21 АВГУСТА 1976 г.

